Esercitazione 14/03/2011
1)   La figura mostra, in sezione, due sottili e ampie lastre metalliche parallele e affacciate a breve distanza l’una dall’altra. Sulle loro facce interne è presente una carica di segno opposto con densità di modulo 7.00×10-22 C/m2. Si determini E, esprimendolo in notazione con i versori, nei punti

(a) a sinistra delle lastre, 
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(b) a destra delle medesime e 

(c) tra di esse.

2)  Una carica puntiforme genera un flusso di - 750 Nm2/C attraverso una superficie gaussiana sferica di 10.0 cm di raggio centrata sulla carica.

a) Se il raggio della superficie gaussiana fosse doppio, quanto flusso passerebbe attraverso la superficie?

b) Qual è il valore della carica puntiforme?

3)   Due sfere concentriche cariche hanno raggi di 10.0 cm e 15.0 cm. La carica sulla sfera interna è 4.00 ×10-8 C e quella sulla sfera esterna è 2.00 ×10-8 C. Trovare il campo elettrico alla distanza

(a) r = 12.0 cm e 

(b) r = 20.0 cm.

4)   Due grandi piatti paralleli conduttori vengono posti a una distanza di 12 cm l’uno dall’altro e sulle loro superfici sono presenti cariche uguali e opposte. Un elettrone posto a metà strada tra i due piatti è soggetto a una forza di 3.9 ×10-15 N. (Si trascuri l’effetto ai bordi).

(a) Si trovi il campo elettrico nella posizione dell’elettrone.

(b) Qual è la differenza di potenziale tra i due piatti?

5)   Una carica puntiforme q vale +1.0 C. Si consideri il punto A, posto a una distanza d1 = 2.0 m e il punto B, posto a una distanza d2 = 1.0 m.

(a) Se questi punti si trovano in direzione diametralmente opposta come in figura (a), qual è la differenza di potenziale VA-VB?
(b) Si trovi la differenza di potenziale quando i punti A e B son disposti come in figura (b).
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6)   Il potenziale elettrico su un piano xy è dato dall’espressione V = (2.0 V/m2)x2 – (3.0 V/m2)y2.
Trovare modulo e direzione del campo elettrico nel punto (3.0 m, 2.0 m).

7)   Calcolare il lavoro necessario per disporre quattro cariche come è indicato in figura con a = 64.0 cm e q = 2.30 pC, assumendo che le cariche siano all’inizio infinitamente lontane tra loro.
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